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ЗАГАЛЬНОЛЮДСЬКА СОЛІДАРНСТЬ VS ЕТНІЧНА ЗБРОЯ 
Однієюз ознак сучасного протиборства на міжнародній арені стає все 

більш широке застосування державами такої його форми як гібридна війна. 
Одним із специфічних засобів ведення її є етнічна зброя. На заваді її має 
виступити загальнолюдська солідарність. 

Події останнього часу в світі з усією очевидністю підтверджують 
думку про те, що конфліктогенність притаманна людській природі і тому 
неминуче реалізує себе в суспільному розвиткові. Попри неодноразово 
задеклароване засудження війни з боку різних найавторитетніших 
суб’єктів міжнародних відносин війна як перевірений минулим досвідом 
спосіб досягнення певних політичних цілей і в ХХІ ст. як і раніше збирає 
свої численні жертви. Все більш витонченими стають засоби її ведення, 
одним із котрих є етнічна зброя. Всебічне вивчення даного феномену і 
пошук протидії йому стає актуальним теоретико-практичним завданням. 

У наш час набула поширення гібридна війна, яка характеризується 
поєднанням принципово різних типів і способів її ведення, до числа котрих 
зараховують класичні прийоми, інформаційну, кібервійну тощо [1, с. 66 – 
67]. Новітнім засобом її ведення слід вважати етнічну зброю, що 
визначається як різновид біологічної зброї, спрямованої на певні етнічні 
групи [2]. Фахівці Кембриджського університету вказують, що така зброя 
здатна вражати людей на основі наявності в них конкретної ДНК, чим, як 
відомо, відрізняються різні етнічні спільноти одна від одної [3].  

Як бачимо, етнічна зброя може становити небезпеку для людей, що 
мають інший генетичний профіль, і це дає підстави розглядати її як суто 
расистську. Однак з огляду на те, що в умовах глобалізації у складі 
населення великої кількості країн постійно збільшується питома вага 
мігрантів – носіїв відмінного від титульної нації ДНК, напрошується такий 
висновок. У разі її застосування така зброя буде вражати мультиетнічне за 
своїм складом населення і військо, адже, наприклад, у 2019 році в США 
міжнародні мігранти становили вже 15,4% населення, в  Німеччині –15,7%  
[4].  

І все ж таки специфіка етнічної зброї породжує все нові дискусії, 
особливо через пандемію коронавірусу COVID–19. Різними політичними 
діячами та засобами масової інформації оприлюднено чимало 
конспірологічних припущень щодо штучного походження даного вірусу з 
відповідним спрямуванням проти окремих расових та етнічних 
спільностей [5]. І хоча це інфекційне захворювання швидко охопило 
практично всі країни світу і найсильніше вражає як раз населення тих 
країн, саме на адресу котрих були спрямовані оті підозри, все одно 
залишається гострим питання, наскільки засобами генної інженерії та 
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новітніх біотехнологій можна  реально розробити етнічну зброю. На 
підтвердження такої думки наводять той факт, що в Китаї в 2018 році вже 
народились генетично відредаговані діти, а в США, Великій Британії, в 
деяких інших країнах інтенсивно здійснюються аналогічні дослідження. 

За таких умов ніхто не може гарантувати, аби врешті-решт не 
з’явилась високоефективна етнічна зброя. Власне цим обумовлюється 
нагальна потреба в розробленні заходів проти цієї загрози. Окрім низки 
науково-технічних, політико-правових, інформаційних та інших аспектів, 
важливе місце має належати також і виховним, просвітницьким зусиллям, 
які б допомагали людині свідомо кваліфікувати такого роду дослідження 
як абсолютно неприйнятні і негативно ставитись до впровадження їх 
результатів у життя. Основою цієї багатогранної духовної роботи може 
стати формування в кожного індивіда відчуття вселюдської солідарності.  

На нашу думку, солідарність як якість вселюдська має не стільки 
біологічне, скільки соціальне коріння, адже сигналізує індивіду про його 
спорідненість до всього людського роду, причетність до світу культури, 
моралі, простору життєвих екзистенцій, суспільних залежностей та 
взаємних очікувань. Така зв’язаність одне одного мультиплікативним 
чином перетворює кожного з них на міцну ланку різноманітних життєвих 
ланцюгів, дозволяє користуватись вигодами кооперації та спеціалізації як в 
організації суспільного процесу праці, так і в приватній сфері людини. 

Слід визнати, що руйнації таких відносин взаємної підтримки 
внаслідок природних катастроф, війн, інших причин дезорганізує 
життєдіяльність соціуму, завдає шкоди кожній людині. Вселюдська 
солідарність надзвичайно важлива перед викликом з боку глобальних 
проблем. І хоча всі індивіди, всі держави різняться між собою, саме 
спільна для всіх людськість виступає тим субстратом, який, як свідчить 
всесвітня історія, був покладений в її основу, завдяки чому такі несхожі її 
суб’єкти рано чи пізно об’єднувались і спільно долали всі труднощі, не 
дозволяючи жодному диктатору чи жодному лиху монопольно панувати на 
нашій планеті.  

Виявляється, що солідарність відіграє істотну соціоконструктивну 
роль, служить передумовою загального прогресу і водночас утворює 
сприятливі умови для самореалізації кожного народу. Зміцнювати 
солідарність закликає християнство, попереджаючи людей про те, що 
«кожне царство, поділене супроти себе, запустіє і всяке місто чи дім, 
поділені супроти себе, не втримаються» [6].   

Отже, моральний опір створенню і застосуванню етнічної зброї має 
базуватись на глибокому усвідомленні вселюдської солідарності як 
життєдайного джерела для розв’язання складних і суперечливих 
світоглядних колізій та поведінки всіх і кожного. 
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